

## **FAQ PENTRU FAMILII PRIVIND ANUNȚUL DE PARTICIPARE LA CREȘE GRATUIT:**

### **INDEX PE SUBIECTE CU ÎNTREBĂRILE ȘI RĂSPUNSURILE:**

pag. 2 CUM ȘI UNDE TREBUIE DEPUȘĂ CEREREA PENTRU ACCESAREA CONTRIBUȚIILOR REGIONALE

pag. 3 ÎN CADRUL CĂROR SERVICII 0-3 SE VA PUTEA BENEFICIA DE MĂSURA CREȘE GRATUITE

pag. 4 CERINȚE

pag. 5 CUANTUMUL CONTRIBUȚIEI REGIONALE

pag. 7 MĂSURA REGIONALĂ CREȘE GRATUIT, BONUSUL INPS ȘI CONTRIBUȚIILE DIN PARTEA AUTORITĂȚILOR MUNICIPALE

pag. 8 CEREREA DE ÎNSCRIERE LA CREȘA APARTINÂND MUNICIPALITĂȚII ȘI LA CREȘA PRIVATĂ

pag. 10 TRASEUL ȘI REZULTATUL CERERII

pag. 11 PENTRU PERSOANELE ADMISE PENTRU

CONTRIBUȚIA REGIONALĂ pag. 12 CAZURI SPECIALE

## **CUM ȘI UNDE TREBUIE DEPUȘĂ CEREREA PENTRU ACCESAREA CONTRIBUȚIILOR REGIONALE:**

### **1) Unde se va putea găsi aplicația pentru a depune cererea pentru contribuții regionale?**

Aplicația pentru transmiterea cererii va fi disponibilă începând cu sfârșitul lunii mai pe pagina internet a Regiunii Toscana.

### **2) Referitor la ceea ce am citit pe pagina internet a regiunii, aș dori să știu cine trebuie să respecte termenele limită de 15/4 și de 29/4?**

Aceste termene limită se referă la Primărie, nu la familii

### **3) Când va fi aprobat avizul adresat familiilor?**

Avizul adresat familiilor va fi aprobat orientativ în luna aprilie 2023, iar în aceeași lună vor fi furnizate informații detaliate privind toate aspectele de interes.

### **4) Ar fi posibil să știu încă de pe acum de ce anume voi avea nevoie pentru a depune cererea?**

Pentru a solicita accesul la contribuțiile regionale, familia va avea nevoie de:

- o adresă de email și un număr de mobil la care membrii săi să poată fi eventual contactați;
- un Indicator de Situație Economică Echivalentă (ISEE) atestat corespunzător la data prezentării cererii;
- datele de acces la Sistemul public de identitate digitală (SPID) sau de Cartea de identitate electronică sau de cardul de sănătate;
- înscrierea la serviciul ales în prealabil.

### **5) Este suficient dacă am prezentat Declarația unică substitutivă (DSU) pentru ISEE pentru a putea depune cererea?**

Nu, este necesar ca DSU să fie atestată corect până la termenul limită care va fi stabilit în avizul regional și să nu fie supusă, de exemplu, unor analize sau constatări de discrepante.

### **6) De ce ISEE atestat corect voi avea nevoie pentru a depune cererea?**

Este prevăzută utilizarea ISEE Ordinar cu excepția următoarelor cazuri: ISEE minori valabil în cazul copiilor și al copiilor rezultați din părinți necăsătoriți și care nu locuiesc împreună; ISEE curent în termen de valabilitate în cazul în care au avut loc modificări însemnate în ceea ce privește veniturile sau evenimente adverse, cum ar fi pierderea locului de muncă sau întreruperea indemnizațiilor.

### **7) Am citit știrea despre grădinițele gratis din Toscana, în care se specifică că pentru a beneficia de bonus cererea va trebui depusă din mai până în iunie; unde mai exact? La un Centru de asistență fiscală (CAF)?**

Cererea va trebui prezentată începând cu sfârșitul lunii mai în cadrul aplicației regionale, disponibilă pe pagina internet a Regiunii Toscana.

## **ÎN CADRUL CĂROR SERVICII 0-3 SE VA PUTEA BENEFICIA DE MĂSURA CREȘE GRATUITE**

### **8) Se va putea depune o cerere de accesare a beneficiilor regionale pentru toate creșele private?**

Posibilitatea de a depune cererea va fi condiționată de acreditarea creșei private și de aderarea subiectului proprietar al creșei private la măsura creșe gratuit, pe baza avizului emis de primărie.

### **9) Creșa mea este doar autorizată, nu și acreditată. Pot depune cerere pentru contribuțiile regionale?**

Nu, serviciul trebuie să fie unul privat acreditat.

### **10) Este posibil să beneficiaz de Măsura regională Creșe gratuit în cazul frecventării de spații de joacă și al serviciilor educaționale la domiciliu?**

Este posibil, spre deosebire de cele prevăzute în cazul Bonusului creșă națională Inps; în cazul acestor servicii, pentru reducerea tarifelor și a taxelor se aplică limitele și modalitățile prevăzute pentru creșe. Cu toate acestea, pot face obiectul reducerilor exclusiv pentru aceste tipuri de servicii inclusiv cotele de tarife/taxe mai mici de 272,73 și de 227,27 euro pe lună, până la valoarea maximă de 527,27 € pe lună.

### **11) Când se va ști care sunt serviciile pentru care se va putea beneficia de contribuțiile regionale?**

După toate probabilitățile, la începutul lunii mai 2023, după aprobarea de către Regiunea Toscana a decretului executiv prin care vor fi identificate serviciile la care se va putea depune cererea pentru a beneficia de contribuțiile regionale.

### **12) Contribuțiile regionale acoperă inclusiv cererile de servicii educaționale la domiciliu?**

Da, în orice caz, acestea trebuie să fie servicii acreditate de către Primărie. În orice caz, serviciul în cauză va trebui să depună cererea de aderare la această măsură la Primăria locală competentă, prin modalitățile stabilite de aceasta din urmă și va trebui să se regăsească în lista aprobată de Regiune.

**CERINȚE:****13) Cine trebuie să îndeplinească cerința privind domicilierea pe raza unei primării din Toscana?**

Băieții și fetele. Cerința privind domiciliul copilului va trebui îndeplinită la momentul depunerii cererii de către părinte/tutore.

**14) Pot depune solicitarea inclusiv persoanele care, având un copil care se încadrează în intervalul de vârstă cerut, nu sunt căsătorite sau nu trăiesc în concubinată? Sau este fundamentală una din cele două cerințe pentru a putea depune cererea?**

Da. Cerințele indicate nu sunt relevante în scopul anunțului de participare regional Creșe gratuit.

**CUANTUMUL CONTRIBUȚIEI REGIONALE:****15) Îmi puteți oferi câteva exemple pentru a înțelege la cât se ridică reducerea regională?**Primul exemplu:

Cheltuiala lunară prevăzută, la valoarea brută fără facilități:  
700 euro bonus inps lunar 272,73 euro (cu ISEE sub 25.000)  
tichetul de servicii acordat eventual de Primărie: 400 euro  
reducere regională 27,27 euro

Al doilea exemplu:

Cheltuiala lunară prevăzută, la valoarea brută fără facilități:  
700 euro bonus inps lunar 272,73 euro (cu ISEE sub 25.000) reducere regională 427,27 euro

Al treilea exemplu:

Cheltuiala lunară prevăzută, la valoarea brută fără facilități:  
700 euro bonus inps lunar nesolicitat  
reducere regională 427,27 euro

Al patrulea exemplu:

Cheltuiala lunară prevăzută, la valoarea brută fără facilități: 200 euro  
bonus inps lunar 200 euro (con ISEE sub 25.000 și de la 25.000 până la 35.000) reducere regională neacordată

Al șaselea exemplu:

Cheltuiala lunară prevăzută, la valoarea brută fără facilități:  
600 euro bonus inps lunar 272,73 euro (cu ISEE sub 25.000)  
tichetul de servicii acordat eventual de Primărie: 327,27 euro  
reducere regională neacordată

Al șaptelea exemplu: numai în cazul spațiilor de joacă și al serviciilor educaționale la domiciliu (nu este valabil așadar pentru creșe)

Cheltuiala lunară prevăzută, la valoarea brută fără facilități:  
700 euro bonus inps lunar neacordat  
reducere regională 527,27 euro

**16) Taxa mea prevăzută începând cu luna septembrie 2023 este de 900 euro; va fi rambursată integral?**

Intervenția regională prevede reducerea tarifelor și a taxelor care depășesc cota rambursabilă de INPS până la o valoare maximă de 800 euro; cota care depășește 800 euro (în cazul dvs. 100 euro), rămâne în sarcina dvs.

**17) Am un ISEE mai mare de 35.000 euro; sunt prevăzute și alte măsuri de contribuție din partea Regiunii?**

În momentul de față nu sunt prevăzute.

**18) La creșa mea privată se aplică o taxă de înscriere și pentru mesele copiilor separat față de taxa de școlarizare; aceste cheltuieli sunt supuse și ele rambursării?**

Resursele regionale nu pot fi utilizate pentru acoperirea eventualelor costuri suplimentare (cum ar fi de exemplu, preînscriserea, înscrierea, mesele) decât dacă acestea sunt incluse în tarif/taxă.

**19) În cazul în care pe durata anului educațional decid să măresc programul de frecvență a creșei de către copilul meu și în cazul în care acest lucru implică o creștere a taxei, Regiunea va putea acorda contribuția inclusiv pentru această creștere?**

Acest lucru nu va fi posibil.

## **MĂSURA REGIONALĂ CREȘE GRATUIT, BONUSUL INPS ȘI CONTRIBUȚIILE DIN PARTEA AUTORITĂȚILOR MUNICIPALE:**

### **20) Măsura regională Creșe Gratuit este diferită de bonusul INPS? Prin ce anume?**

Bonusul Inps este pe bază de rambursare (familia achită și ulterior i se rambursează plățile); în schimb, în cazul măsurii regionale, aceasta constă într-o reducere, mai exact sunt excluse în mod expres cheltuielile în numerar din partea familiilor; cheltuielile în numerar sunt permise pentru partea de tarif/taxă lunară rambursată de INPS și pentru cota de tarif/taxă care depășește 800 euro.

### **21) Bonusul Inps, contribuțiile regionale și municipale sunt compatibile? Pot depune o cerere?**

Da, pentru valoarea contribuției care vă revine, consultați exemplele indicate în Întrebări Frecvente (FAQ) la nr. 15.

### **22) În cazul în care familia nu solicită bonusul Inps, este posibil să solicite și să beneficieze totuși de contribuțiile regionale?**

DA. Cererea de acces la măsura regională va acoperi doar cota neacoperită de INPS (chiar dacă nu se solicită bonusul Inps prin neprezentarea unei cereri pentru acesta). EXEMPLU: în cazul în care cheltuiți 300 euro și aveți un isee mai mic de 25.000, măsura regională va acoperi doar diferența dintre 300 și 272,73 (mai exact 27,27).

### **23) Se poate depune cererea doar pentru Bonusul Inps sau doar pentru programul regional Creșe Gratuit?**

Da, dar în cazul în care îndepliniți condițiile, trebuie să depuneți cerere pentru ambele, pentru a obține beneficiul maxim posibil. Cu titlu exemplificativ, consultați exemplele prezentate în Întrebarea frecventă (FAQ) nr. 15.

### **24) Eventualele facilități oferite de municipalități (de ex. tichete de servicii, credite de acces) pot fi cumulate cu măsura regională creșe gratuit?**

Da. Suma care a fost eventual alocată de Regiune va ține cont de costul suportat de familie, de bonusul Inps și de eventualele facilități ulterioare acordate de Municipalitate.

Practic, aceeași cheltuială nu va putea fi rambursată de către mai mulți subiecți publici.

Consultați Întrebarea frecventă (FAQ) nr. 15) pentru a înțelege modul în care sunt calculate contribuțiile regionale.

### **25) Am citit informațiile de pe site și scrie că cererea trebuie depusă online prin aplicația regională...ce înseamnă acest lucru? Nu trebuie depusă pe site-ul Inps? De asemenea, aș dori să înțeleg dacă, odată depusă cererea, voi primi sigur bonusul sau există anumite condiții speciale pentru a-l obține?**

Bonusul inps și reducerile regionale reprezintă 2 măsuri diferite, și prin urmare necesită 2 cereri diferite Vom răspunde în ceea ce privește reducerea regională.

Cererea de accesare a măsurii Creșe gratuit va trebui prezentată numai prin intermediul aplicației regionale, prin modalitățile care vor fi specificate în anunțul de participare adresat familiilor, care va fi aprobat în aprilie/mai. Măsura regională va avea bineînțeles un plafon maxim de resurse, motiv pentru care depunerea cererii care îndeplinește corect cerințele nu oferă automat dreptul la accesarea beneficiului regional. În cazul în care resursele regionale nu sunt suficiente, se va întocmi un clasament pe baza ISEE și pe baza unei serii de priorități care vor fi definite în anunțul de participare adresat familiilor (de ex. copiii cu handicap). Consultați în acest sens răspunsul la

Întrebarea frecvență (FAQ) nr 34).

Cererea de accesare a bonusului trebuie efectuată în orice caz prin grija părintelui/tutorelui, pe site-ul INPS.



## **CEREREA DE ÎNSCRIERE LA CREȘA APARTINÂND MUNICIPALITĂȚII ȘI LA CREȘA PRIVATĂ:**

### **26) Intenționez să îmi înscriu fiica la o creșă privată acreditată fără a depune cerere la serviciile municipale; pot face acest lucru?**

Pentru înscrierea la creșă privată acreditată din rândul celor aprobate de Regiune va trebui demonstrată îndeplinirea a cel puțin una din următoarele condiții:

- Locuri puse la dispoziție de serviciul privat acreditat, care fac parte din oferta publică integrată a Municipality/Uniunii de Municipality;
- Lipsa ofertei municipale: pe teritoriul municipalității pe raza căreia se află serviciul privat acreditat de educație timpurie nu există un serviciu municipal de tip similar cu aceleași ore de frecvență ca în cazul creșei private respective;
- cerere pe lista de așteptare: neacceptarea, din cauza numărului insuficient de locuri disponibile, a cererii de acces la serviciile deținute de municipalitate (gestionate direct sau indirect), la Primăria pe raza căreia își are sediul serviciul privat acreditat, cu plasarea cererii în cauză pe lista de așteptare;
- caracterul continuu al frecventării: în cazul în care copilul a frecventat același serviciu privat de educație timpurie pe parcursul anului educațional 2022/2023;
- reîntregirea familiei: în caz de frați/surori înscriși simultan pentru același serviciu;
- imposibilitatea de a împăca programul de lucru al părinților/tutorilor solicitanți: această imposibilitate privind programul, dovedită administrației municipale de către ambii părinți sau de către tutore, trebuie raportată la programul de începere a serviciilor municipale în cadrul Primăriei la care este depusă cererea de accesare a beneficiilor prevăzute în prezentul aviz; cu titlu exemplificativ, poate fi considerată valabilă cererea depusă de părinții care își încep activitatea de lucru la ora 7.30 iar creșă municipală se deschide la 8.30, sau care își încheie programul de lucru la ora 18.00 iar creșă închide la 16.00, în timp ce creșă privată aleasă permite împăcarea cu viața profesională a părinților);
- servicii de proximitate: serviciul de educație timpurie privat acreditat se află la o distanță mai mică de 1 Km față de domiciliu sau față de locul de muncă al cel puțin unuia dintre părinți sau al tutorelui, în lipsa unui serviciu similar de educație timpurie deținut de municipalitate pe raza aceleiași distanțe; distanța este demonstrată și verificată utilizând unul dintre nevigatorii disponibili în rețea;
- incompatibilitate: minorul nu poate avea acces la serviciul municipal de educație timpurie sau prin convenție pe baza unei proceduri specifice emise de autoritatea judiciară sau de serviciile sociale competente;
- alte derogări: în cazul minorilor semnați de către serviciile sociale sau sanitare, sau care dețin certificatul de handicap prevăzut de Legea nr. 104/1992 sau cu probleme psiho-fizice sau senzoriale certificate de ASL competentă chiar și în lipsa certificatului de handicap prevăzut de Legea nr. 104/1992, sau plasați, pe baza unor dispoziții emise de Autoritatea Judiciară, în regim de plasament familial și/sau într-o structură, în anul de plasament pre-adoptie, precum și într-o perioadă similară post-adoptie în cazul adopțiilor internaționale, sau care sunt supuși unor programe/proiecte de protecție, cu condiția ca întreaga familie adoptivă sau care a primit minorul în plasament să își aibă domiciliul pe raza unei Primării din Toscana.

**27) Ce anume se înțelege prin „locuri puse la dispoziție de serviciul privat acreditat, care fac parte din oferta publică integrată a Municipalității/Uniunii de Municipalități”?**

De exemplu, cazurile în care Municipalitya oferă, la momentul aprobării avizului municipal, locuri convenționate la serviciile private acreditate, în cadrul cărora se va putea beneficia de tichete de serviciu municipale, sau cazurile în care Municipalitya acordă facilități sau credite de acces pentru serviciile convenționate.

**28) În cazul în care depun cerere pentru creșă voi avea acces în orice caz la contribuțiile regionale fără a fi nevoit să depun o cerere în aplicația regională?**

Procedurile privind înscrierea la creșă municipală (și la alte facilități acordate de Municipalitya) și calendarul de timp aferent nu sunt legate de cererea de aderare la măsura regională creșe gratuit. O condiție necesară pentru accesarea contribuțiilor regionale o reprezintă depunerea cererii prin intermediul aplicației regionale.

**29) Înscrierea la creșă se realizează automat pe baza prezentării cererii pentru creșe gratuit?**

Procedurile privind înscrierea la creșă municipală sau privată și calendarul de timp aferent nu sunt legate de cererea de aderare la măsura regională creșe gratuit.

În orice caz, înscrierea la creșă nu se realizează automat pe baza prezentării cererii pentru creșe gratuit

**30) Urmează să îmi înscriu fetița la o creșă privată de pe raza unei alte primării decât cea în care domiciliesc. Acest caz se încadrează în anunțul de participare „creșă gratuit”?**

DA, însă creșă privată acreditată va trebui să își exprime dorința de a adera la anunțul de participare regional Creșe gratuit. Raporturile administrative rezultate vor fi în relația cu Primăria pe raza căreia creșă își are sediul. A se vedea în acest sens cele indicate în răspunsul la Întrebarea frecventă (FAQ) nr. 13.

**31) Cererea pentru contribuție este condiționată de faptul ca respectiva creșă să se afle pe raza primăriei unde domiciliesc sau o pot solicita și într-o altă localitate?**

Cererea de contribuție poate fi prezentată pentru creșe situate pe raza oricărei localități din Toscana, chiar dacă aceasta diferă de cea de domiciliu. A se vedea în acest sens cele indicate în răspunsul la Întrebarea frecventă (FAQ) nr. 13.

## **TRASEUL ȘI REZULTATUL CERERII:**

### **32) Cum va putea fi urmărit traseul cererii?**

Traseul cererii va putea fi verificat prin intermediul aplicației regionale și la final, inclusiv pe pagina corespunzătoare a site-ului regional.

### **33) Prezentarea cererii de acces la contribuțiile regionale determină în orice caz acceptarea acesteia?**

În urma prezentării cereri va începe o etapă de examinare din partea Municipality și a Regiunii. La finalul examinării se va întocmi un clasament cu cei admiși la beneficiu, dat fiind că anunțul regional de participare are o limită maximă de resurse disponibile.

### **34) În cazul în care resursele regionale nu sunt suficiente pentru a acorda reducerile tuturor solicitanților, cum va fi întocmit clasamentul?**

Se va acorda prioritate cazurilor cu minori:

- semnați de către serviciile sociale sau de sănătate;
- Care dețin certificatul de handicap prevăzut de Legea nr. 104/1992 sau care cu probleme psiho-fizice sau senzoriale certificate de ASL competentă, chiar și în lipsa certificatului de handicap prevăzut de Legea nr. 104/1992;
- plasați, pe baza unor dispoziții emise de Autoritatea Judiciară, în regim de plasament familial și/sau într-o structură, în anul de plasament pre-adoptie, precum și într-o perioadă similară post-adoptie în cazul adopțiilor internaționale, sau care sunt supuși unor programe/proiecte de protecție, cu condiția ca familia adoptivă sau care a primit minorul în plasament să își aibă domiciliul pe raza unei Primării din Toscana.

Odată epuizate aceste priorități, se va trece la identificarea destinatarilor pe baza clasamentului corespunzător în funcție de valoarea ISEE a nucleului, în ordine crescătoare (de la cea mai mică la cea mai mare).

### **32) Datele de identificare ale copilului meu vor fi vizibile în actele regionale?**

Nu, va fi vizibil doar codul de identificare a cererii, vizibil în aplicația regională la momentul încheierii prezentării cererii.

**PENTRU PERSOANELE ADMISE PENTRU CONTRIBUȚIA REGIONALĂ:****33) Există condiții speciale pentru acordarea reducerilor regionale?**

Contribuțiile sunt acordate integral cu condiția ca minorul înscris la serviciile publice și private să le frecventeze timp de cel puțin 5 zile pe parcursul unei luni sau, în cazul în care minorul le frecventează într-un număr mai mic de zile pe parcursul lunii de referință, cu condiția ca acest lucru să se fi datorat unei boli dovedită pe bază de adeverință medicală.

Pe întreg parcursul anului educațional, lunile de absență pe caz de boală pot fi admise până la un număr maxim de două, chiar și fără formă continuată, rămânând valabilă necesitatea ca minorul să rămână înscris la serviciul educațional.

În caz de absențe pe caz de boală, în registrele de prezență va fi necesară o adeverință medicală, iar în cazul în care din aceasta nu rezultă în mod clar data de început și de sfârșit a bolii, va fi necesară o declarație substitutivă specifică din partea părintelui/tutorei copiilor în cauză, completată pe baza modelului din anexa F, în care va trebui indicată perioada de absență, însoțită de copia documentului de identitate a persoanei semnate.

În cazul în care legislația, aprobată ulterior adoptării prezentului aviz, stabilește caracterul neobligatoriu al certificatelor medicale, părinții/tutorii vor trebui să prezinte numai modelul prevăzut în anexa F.

**34) Odată admisă pentru contribuțiile regionale, vor mai exista alte cerințe pe care trebuiesc să le îndeplinesc?**

Acestea vor fi prevăzute în avizul adresat familiilor; vă putem anticipa faptul că va trebui să atestați în aplicația regională reducerile primite aplicate asupra taxelor și să completați un chestionar de satisfacție.

**CAZURI SPECIALE:****35) Ce anume determină retragerea înscrierii de la creșă?**

Retragerea survine în urma decăderii din beneficiul acordat de Regiunea Toscana.

**36) Fiica mea împlinește 3 ani în ianuarie 2024; nu voi mai putea beneficia de contribuțiile regionale?**

Nu, sprijinul este acordat la împlinirea vârstei de 3 ani în cazul copiilor care continuă să frecventeze serviciul de educație timpurie până la finalul anului educațional.

**37) Am domiciliul în Bagno a Ripoli, dar fiica mea va frecventa o creșă din Florența. Cărei Primării trebuie să mă adresez pentru îndeplinirea tuturor obligațiilor prevăzute în avizul regional?**

Trebuie să vă adresați Primăriei pe raza căreia își are sediul serviciul, în cazul dvs. Primăriei din Florența.

**38) Am o fetiță născută în decembrie 2022, pentru a o înscrie la creșă trebuie să aștept luna mai când va fi disponibilă „aplicația regională dedicată” sau înscrierea trebuie efectuată mai devreme?**

Luna mai este data prevăzută în prezent numai pentru depunerea cererii de acces la contribuțiile regionale, nu și în alte scopuri (ca de exemplu termenul limită pentru înscrierea la creșă)